

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО  
ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ  
СТАРА ЗАГОРА  
Вх. № КОСО1-3818/0308 2020 г.

До  
Директора  
На РИОСВ  
Гр. Стара Загора

## И С К А Н Е

за преценяване необходимостта от ОВОС на инвестиционно предложение

От ЗП Васил Георгиев Попов  
ул. „Петко Напетов” 32  
гр. Сливен

**Уважаеми господин Директор,**

Във връзка с инвестиционното ми предложение: „Изграждане на овцеферма - млечно направление”,

Моля за процедиране по горното инвестиционно предложение по реда на глава шеста от Закона за опазване на околната среда. За целта Ви изпращам следните документи:

1. Уведомление за инвестиционно предложение – на хартиен носител (един екземпляр) и на електронен носител (два бр.).
2. Адрес на сайта на „Ало Сливен“, където е публикувано съобщението – *ало. gv*
3. Удостоверение за регистрация на животновъден обектл
4. Копие на Договор за покупко – продажба на недвижим имот–държавна земя – частна държавна собственост по чл. 27, ал.6 от ЗСПЗЗ № 08-126/11.04.2007 г.
5. Копие на скица на имота.

С уважение,

Васил Георгиев Попов  
/подпис/

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО  
ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ  
СТАРА ЗАГОРА  
Вх. № КХ-01-3818/0308 2020 г.

ДО  
ДИРЕКТОРА НА  
РИОСВ СТАРА ЗАГОРА

### УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

от ЗП Васил Георгиев Попов

*(име, адрес и телефон за контакт)*

Сливен, ул. „Петко Напетов” 32

*(седалище)*

Пълен пощенски адрес: Сливен, ул. „Петко Напетов” 32

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): 0878 267494

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител:

Лице за контакти: Васил Георгиев Попов

Сливен, ул. „Петко Напетов” 32

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): 0878 267494

### УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,

Уведомявам Ви, че ЗП Васил Георгиев Попов има следното инвестиционно предложение: **„Изграждане на овцеферма - млечно направление”**

Характеристика на инвестиционното предложение:

#### 1. Резюме на предложението

Инвестиционното предложение е за **„Изграждане на овцеферма - млечно направление”, на мястото на съществуваща такава.**

Имотът е собственост на инвеститора съгласно Договор за покупко – продажба на недвижим имот – държавна земя – частна държавна собственост по чл. 27, ал.6 от ЗСПЗЗ

№ 08-126/11.04.2007 г.

ЗП ВАСИЛ ГЕОРГИЕВ ПОПОВ – с. Николаево, община Сливен, област Сливен е регистриран в Служба по земеделие гр. Сливен, с УИН № 53900 от 29.11.2005 год. с предмет на дейност Овцевъдство, производство на селскостопанска продукция - овче мляко, агнета за клане и агнета за разплод. Към момента ЗП отглежда 232 ДПЖ в ЖО:8873-0733, регистриран по 137 чл. от ЗВД при технология за отглеждане - оборно пасищно. За тази цел ЗП стопанисва и поддържа ПЗП в землището на с. Николаево, както и в землището на гр. Сливен, където извежда на паша отглежданите животни.

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Инвестиционното предложение е за изграждане на нова овцеферма, на мястото на съществуваща вече такава, в ЖО:8873-0733 регистриран по чл. 137 от ЗВД в с. Николаево, община Сливен, област Сливен, в поземлен имот с идентификатор 51634.42.181 с НТП животновъдна ферма. В ЖО, към момента се отглеждат 232 овце от млечна порода СПБМ. Целта на инвестиционното предложение е да се механизира процеса на хранене и поене на животните и да се минимизира ръчният труд във фермата.

Съществуващата овцеферма вече е амортизирана. Сградата ще бъде съборена и ще бъде изградена нова от метална конструкция.

Общата площ на сградата ще бъде 1390 кв.м. Вътрешността на сградата ще представлява хале, без прегради и зидове. Конструкцията ще бъде метална. Дълбочината на изкопните работи ще достигне до 80 см.

Технологичният модул е разработен на база действащата към момента нормативна уредба, при спазване на общите и специфични ветеринарно-санитарни изисквания, при спазване на утвърдените нормативи, прилагане на прогресивна технология и технологични елементи, създаващи оптимални условия за отглеждането на животните и съвременни форми на стопанисване.

Реализацията на инвестиционния проект се основава на изграждането на

модерна, технологично оборудвана по новите стандарти ферма за производство на овче мляко и постепенно плавно увеличаване на капацитета на фермата.

Предвижда се оборно пасищно отглеждане на животните. Овцете от породата “Синтетична полулация българска млечна овца” са добре приспособени към климатичните и географски особености на България. При оборно пасищното отглеждане овцете се пасуват, но и дохранват, с цел достигане на по-голяма производителност, а от там и по - голяма рентабилност в стопанството.

ЗП изпълнява задължително изискванията на Закона за животновъдството, Закона за Ветеринарномедицинската дейност, Закона за защита на животните и всички останали наредби и правилници, касаещи дейността в страната.

Необходимите фуражи по видове са определени според продуктивността на животните и физиологичното им състояние. Осигуряват се чрез собствено производство, закупуване или по договаряне с производителя.

Ветеринарно-медицинското и селекционно-племенно обслужване се осъществява на база договори със съответните структури – ОДБХ, ИАСРЖ, при регистрация по Наредба №3 и маркирани животни по Наредба №61.

Инвестиционната програма на Дружеството се разработва с цел осъществяване на основната производствена дейност, в рамките на собствената ферма в с. Николаево, област Сливен.

Ще бъдат доставени нови машини и оборудване, съобразено с предвидения капацитет и технологичното задание.

В съседен парцел е разположена доилната зала. Тя се ползва на договорни начала от инвеститора със собственика на доилните съоръжения.

Основната дейност на ЗП ВАСИЛ ГЕОРГИЕВ ПОПОВ – с. Николаево ще бъде производство на мляко от висококачествени млечни стада. Дейността ще се осъществява на базата на следния производствен цикъл :

- Доставка и съхранение на суровина – груб и концентриран фураж и доброкачествено сено;
- Производство на мляко и агнета както за клане, така и за разплод.
- Хладилно съхранение на млякото до реализацията му;

Производственият цикъл ще се реализира по технологична схема, предписана

от професионален технолог, който ще съблюдава и контролира целия процес.

Тенденция в дългосрочен аспект ще бъде увеличаване и облагородяване на стадото с цел увеличаване на ефективността на фермата.

В овцефермата ще работят следните работници: ръководител на фермата и основен гледач на овце-майки.

Сградата ще бъде построена на терен с отцедливи почви, защитени от преобладаващите ветрове от североизток.

#### Водоснабдяване и канализация

- необходимото количество вода за пиене и вода за миене, дезинфекция и почистване се осигурява от съществуващ водопровод с годна за пиене вода.

- в обора водата се отвежда до съответните места за автоматични поилки посредством инсталация от полипропиленови тръби, положени в изолация против замръзване. Надземната част в частта, където животните нямат достъп е от същата инсталация, а в зоната на достъп от животни изолацията трябва да бъде предпазена от ламаринена обшивка или полиетиленови тръби с достатъчно голям диаметър за да побере и изолацията. Непосредствено преди автоматичните поилки се прави гъвкава връзка за по-бърз демонтаж при почистване на халето и при аварийни ситуации. Необходимото дневно количество вода ще бъде около 2400 л.

Електроснабдяването се извършва от съществуваща ел. мрежа с напрежение - 380\220 V.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Обектът на инвестиционното предложение е свързан с доилната зала в съседния имот, който инвеститорът ЗП Васил Попов ползва на договорни начала със собственика на доилните съоръжения.

#### 4. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща

пътна инфраструктура)

Местоположението на бъдещата овцеферма е в м. „Гробищата”, в землището на с. Николаево, община Сливен, област Сливен, в поземлен имот с идентификатор 51634.42.181 с НТП животновъдна ферма, съгласно скица № 15-309777/07.04.2020 г. Трайното предназначение на територията е „урбанизирана”. Имотът е собственост на инвеститора.

Не се засягат елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство.

Не се предвижда нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водоземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водоземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

По време на строителството и при ползването ѝ, водоземането на питейна вода ще се извършва чрез общественото водоснабдяване – ВиК мрежата на с. Николаево, община Сливен.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Не се очаква вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Не се очакват общи емисии на вредни вещества във въздуха.

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

Формираните строителни отпадъци при събаряне на сградата, ще бъдат извозени на депо, посочено от общинска администрация – Сливен.

По време на строителството и при експлоатацията ще се формират смесени битови отпадъци, които ще се събират и извозват от фирмата, с която община Сливен има сключен договор и която съгласно договора, обслужва с. Николаево.

Относно торовата маса - при оборно пасищната технология на отглеждане овцете са върху т.н. ДЪЛБОКА НЕСМЕНЯЕМА ПОСТЕЛЯ. Подът на помещението, изграден от хидроустойчив бетон, се постила с чиста от плесени и патогенни микроорганизми слама / желателно е ечемичена /, като на всеки 2-3 дни се добавя нова слама. Сламата има способността да поема течности в количества до 300 пъти спрямо собственото си тегло. Това я прави особено подходяща за постеля на овцете, тъй като в помещението е винаги

сухо и топло. Веднъж годишно натрупаната постеля се премахва и се започва натрупването на нова. Получената торова маса се използва за наторяване на ПЗП, които ЗП ползва, продава на друг ЗП за наторяване на земеделски площи и ако остане неизползвана такава, тя се съхранява извън помещенията на специална торова площадка, с която ЖО разполага, съобразена с изискванията за страните от ЕС - торищата да не замърсяват почвата и подпочвените води.

Поради изключително високата поглъщателна способност /300 пъти спрямо собственото си тегло/ на сламата която влиза в състава на торовата постеля, тя поема всички течности попаднали в нея.

#### 9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

Отпадъчните води ще се отвеждат в съществуващата изгребна яма.

#### 10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

.....  
.....

I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста ЗООС.

Моля, на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва преценка.

#### II. Друга информация (не е задължително за попълване)

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 ЗООС) поради следните основания (мотиви):

.....  
.....

Прилагам:

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

3. Други документи по преценка на уведомятеля:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;

3.2. картен материал, схема, снимков материал, актуална скица на имота и др. в подходящ мащаб.

4. Електронен носител – 2 бр.

5. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.

6. Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

7. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

Дата: 31.07.2020г.

Уведомятел: .....

Васил Георгиев Попов

/подпис/